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Du livre « Algèbre Matricielle », M. EL MEROUANI  
Exercice 3.3 de la page 63 
 
          3   2  
A =    1   2    on a le polynôme caractéristique de A est : 
 
                            3-λλλλ      2       
Det ( A- λλλλI) =     1        2-λλλλ 
 
 
                     = ( 3-λλλλ) (2-λλλλ) – 2  
                     = 6 - 3λλλλ - 2 λλλλ + λλλλ² - 2  
 
                     = λλλλ² - 5λλλλ +4  
                     = (λλλλ -1 ) ( λλλλ - 4)  
 
Donc l’equation caractéristique est : 
                                                                (λλλλ -1 ) ( λλλλ - 4) = 0  
 
Le matrice A a deux valeurs propres : 1 et 4. 
On peut conclure dès maintenant que la matrice A est diagonalisable d’après 
le critère n°1 : On est dans IR2, la matrice A carrée d’ordre 2 et elle a deux 
valeurs propres distinctes. 
 
Cherchons les sous-espaces propres correspondants. 
  
1ere cas   :            λλλλ= 1 
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Donc { }IRxxxE ∈−= /),(1  
 

2eme cas :                 λλλλ= 4 
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Donc { }IRyyyE ∈= /),2(4  
La matrice A est semblable à la matrice D suivante : 
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La matrice de passage inversible est : 
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Et on a : APPD 1−=  


